

## 加強組織收入工作的具体領導

### 力爭超額完成全年財政任務

李元熙

为了系統的總結交流半年多來全区組織財政工作大躍進的經驗，更好地調動干部的積極性，促進今後財政工作更大的躍進，八月下旬，我們召開了全区三級財政干部為實現兩億元專區，全力支援生產大躍進的誓師大會。會議結束後，迅速在全區範圍內掀起了一个以組織財政收入、力爭早放衛星上天為中心的躍進高潮。柳城縣一馬當先，在9月2日下午五時，不到一天的時間獲得了輝煌戰果，全縣公債入庫超額19%，1957年公糧尾欠掃數入庫。各地雖以英勇的姿態，投入了緊張的戰鬥，但進展很不平衡。為了使戰鬥向縱深發展，務求全勝，我們隨即採取五條措施：

一、加強組織收入工作的領導，及時提出政治動員口號。

首先，專、市、縣普遍建立與加強躍進辦公室，抽調得力干部抓情況，抓進度，總結推廣經驗，規定各縣、市每隔五天向專區局電話匯報一次，匯報以旺季稅收工作和企業財務管理為主要內容的財政工作躍進情況，印發快報，公布戰果。同時，專區局也每隔五天向地委財貿部匯報一次，及時爭取黨委指示。

在此期間，我們又提出了“大干一月，迎接十一”向國慶獻禮的口號，各地接到專區局關於組織向國慶獻禮的指示以後，又迅速的整理了隊伍，組織了行動。

二、抓住收入大頭，及時解決收入中的帶有關鍵性的問題。

廣西僑族自治區在九月召開專、市財政局長會議以後，我們根據會議精神抓緊召開了縣市局長擴大會議和全區企業財務管理露塘現場會議，這兩個會議的中心內容都是總結交流組織收入的經驗，進一步研究和布置如何加速資金積累，保證財政計劃圓滿實現。

這兩個會議開得都很好，總結交流了經驗，批判了某些領導同志在組織收入工作中的右傾保守思想和畏難情緒，研究了具體措施，堅定了完成任務的信心。尤其是企業財務管理工作，過去基礎薄弱，抓的也差，這次認真的抓了一下，解決了一些帶有關鍵性的問題：（1）政治掛帥，進一步明確了政治觀點、生產觀點、群眾觀點和企業財務管理的躍進方向。

（2）組織勞改系統企業與銀行建立信貸關係，將過

去由於勞改企業與銀行沒有建立信貸關係以前，企業挪用利潤週轉資金的120萬元加以清理。各企業在會上保證十月上旬上繳100萬元。（3）清理自治區下放企業應繳款項。（4）推行“兩參一改”，建立與健全企業財務管理制度。

三、加強協作。

在此期間，我們與糧食部門協商解決了部分地區國營企業榨油工具不足而又不願意組織人民公社加工榨制生油的問題，專區局與專區糧食局下了聯合通知，布置各地除保證糧油部門所必須的加工原料以外，還應該積極組織人民公社加工榨制。各地已按此精神執行。到九月下旬油榨開榨已達315條，比中旬增加18.86%。柳城縣局也組織了六個協作戰區，派得力干部分頭下去，協助協作戰區指揮戰鬥。

四、加強重點地區和薄弱環節的領導。

八月全區三級干部會議結束以後，專區局立即組織了力量，分別到石龍、來賓、鹿寨、柳城、宜山等縣具體幫助他們貫徹三級干部會議精神，組織行動，各縣局也抽調了大批干部，領導親自掛帥，深入前綫，組織戰鬥。

同時，專區局又根據各地基本建設工作量和新建企業規模，調整了對企業的管理力量，加強了對大的企業的財務領導，專區在建設銀行抽調了十名干部，派駐到專區直屬重點廠礦，並管附近專、縣一級廠礦，負責抓好廠礦的基建生產、財務、稅收。柳城、柳江等縣也加強了對重點企業的財務領導，下放干部到企業，實行“三放”“三包”。在此以前，專、縣局建立與健全了企業財務領導機構，成立了經建或企業財務科、股，配備專職干部管理企業財務工作。

五、及時組織交流經驗。

專、市、縣局都重視組織推廣工作中的先進經驗，形式有三種：（1）出版躍進快報，全區已有13個縣、市和專區局按時出版躍進快報，傳播經驗。

（2）經常的通過現場會議形式，樹立旗幟，總結交流經驗。（3）系統的整理各地經驗，匯集成冊，現已出版“柳州專區財政工作大躍進經驗匯集”第一輯，第二輯正排印中，日內就可出版，第三輯正在整理。

采取和貫徹了這幾個措施以後，已經取得了較大的戰果。

首先是，稅收情況有了好轉，扭轉了八月份部分地區稅收下降的局面，九月底全區稅收入庫23,321,635元，比去年同期增長13.10%，九月份的稅收實績比八月份絕對數增加617,833元，增長29.48%。企業利潤收入比八月份也有了較大的增長，僅九月份企業利潤比上月就增加1,141,100元，增長151.23%。其次，公債入庫比上月增加30.54%，夏征公糧在全黨的努力下，也超額完成17.17%。總之，九月份組織收入工作比上月有了較大的躍進。當然，這與當前工農業生產躍進形勢對財政資金迫切需要還是不相適應的，很多工作還需要加倍努力。

這些成績的獲得，除了財政系統同志們的努力以及各部門通力合作外，最根本的原因還是由於各級黨委對財政工作領導的進一步加強。從最近一個時期對財政工作的領導來看，我們体会到：

一、指導思想要明確，決心要大，說干就干，布置任務時必須中心明確，重點突出，道理清楚。我們始終抓緊了以參加生產、培養財源、組織收入這條綱，促進財政工作的全面躍進，同時根據工農業生產不同季節，提出各個時期組織收入的中心，這樣，就有效地克服了一般化的領導方法。

二、經常掌握幹部思想動向，加強政治思想工作。

我們將幹部思想排隊作為五日匯報的主要內容之一，及時了解幹部思想動向，同時建立定期的幹部評比制度，要求人人插紅旗，人人爭上游。每個突擊任務結束以後，專、市、縣局就進行單位與個人的評比，樹立幹部的集體榮譽感，發揚革命英雄主義。目前，專區局和柳城縣已基本實現幹部上游化了。其它地區上游幹部也占70—90%。

同時，全力支援鋼鐵生產，保證鋼鐵生產任務的完成，是財政部門的重要政治任務。我們的口號是要人給人，要錢給錢。從財政部門來講，支援鋼鐵生產，單從人力上支援還是不夠的。還必須要抓緊組織收入，盡最大努力從財力上支援鋼鐵生產。因此，擺在我們面前的任務是如何組織好前后方的工作，

奔赴鋼鐵前線的同志要發揮最大的干劲、鑽勁和巧勁，完成黨所賦予的光榮而又艱巨的鋼鐵生產任務，留在后方的同志也要苦幹硬幹，想盡一切辦法，千方百計的完成資金積累任務。前后方互相鼓舞，互相呼應。全體幹部要正確認識當前形勢，明了財政工作所面臨的嚴重任務，從而調動一切積極因素，信心百倍的組織完成今年財政工作任務。這就必須集中在后方的一切力量，緊緊抓住稅收和企業利潤這兩項收入，提倡快收快支，快支快收。支出方面着重抓好基本建設投資，特別是與鋼鐵生產有直接關係的基本建設支出。其次，在工作方法上必須做到：（1）留在后方的各級領導同志必須深入下去，組織全體幹部，苦戰一冬，力爭超額完成全年財政任務，為爭取明年財政工作更大的躍進打下堅實的基础。（2）抓進度，抓兩頭，及時總結推廣先進經驗。（3）組織收入，必須採取切片包干與集中力量突擊相結合的方法。（4）進一步密切部門協作。

總之，要四方八面促進生產，千方百計組織收入，抓住新形勢，為支援鋼鐵生產，實現財政工作更大的躍進而奮鬥！

（本文作者是廣西僑族自治區柳州專署財政局副局長）

## 銅仁專署開展 組織收入運動月

貴州省銅仁專署財政稅務局根據省財政廳的指示，在9月里開展了一個組織收入的運動月，來保證收入任務的完成，並爭取超額完成。

他們接到省的指示以後，就根據專區的具體情況，擬出貫徹執行的措施，報請黨委批准，通知各縣，同時召開電話會議，詳細地進行貫徹。為了指導運動月的順利開展，這個局成立了財政工作躍進辦公室，9月上旬在德江縣召開了組織收入的現場會議，組織參觀，交流經驗；9月中旬又在地委財貿部統一領導下，組織檢查團，對各縣的財政工作進行了一次全面檢查，總結推廣先進經驗，幫助解決存在問題，促使全區財稅工作不斷躍進。

通過這些措施，各縣都以堅決的態度，迅速地行動起來，把專署布置的精神向黨委作了匯報，逐級布置下去，都表示要保證完成和超額完成專署布置的任務。如玉屏、石阡縣在專署召開電話會議以後，當晚就召開了全體幹部緊急會議，研究具體辦法，貫徹執行；江口縣在黨委的指示下，將原規劃的收入50萬元鄉改為100萬元；大部分縣都將任務包干到人，措施具體，干劲十足。目前銅仁專區已經有玉屏、思南、石阡、沿河、德江、銅仁等幾個縣達到了收入千萬元。銅仁縣並且提出保證收入1,500萬元，爭取2,000萬元。（摘自銅仁專署財政稅務局快訊第3號）